

外地加油站被曝“跳枪”后仍计费，记者探访我市情况——

计量作弊，不存在的！

近日，一男子上传的一段“服务区加油站油枪跳枪后还在继续计费”的视频在社交平台上热传，有网友跟评“油价涨涨涨，你们还偷油”……

我市加油站计费是否正规，昨天下午，本报记者就此展开专访。

实地探访未见异常

“‘跳枪’后计费还在进行？这不可能的。”昨天下午，记者来到位于崇川区通京大道的中国石化果园加油站，一名工作人员正在为一辆白色汽车加油，在记者表明来意后，她的头摇得像拨浪鼓。

在加油站现场，一名车主要求加满92号汽油。记者在一旁注意到，加油站工作人员提起油枪插入汽车油箱后，加油机面板显示的油量从“0”升开始递增，直至显示“37.59”升后停下，油量和金额数值不再变动。工作人员随即将油枪取下，并将油卡递给顾客，整个加油过程并未出现“跳枪后计费继续进行”的状况。

记者在现场采访了该加油站负责人倪先生，他说：“每部加油机内都有铅封，每个月片区经理会实地查看油枪出油是否符合标准等，如果偏差较大，我们会及时调整。此外，计量部门还会上门强检。因此，不可能出现所谓‘跳枪后继续计费’的现象。”

记者随后又走访了中国石化钟秀加油站、鼎程能源加油站等地，加油站工作人员的表述与倪先生一致，不会出现“跳枪后继续计费”的现象，也从未接到此类投诉。

业内人士解释“跳枪”

随着燃油价格起起伏伏，车主们对加油机计量准确度越来越关注。

一名不愿透露姓名的加油站技术人员向记者解释，当油箱内的燃油达到限定油量时，加油枪的气嘴被堵住，加油枪内部的自控膜形成负压，同时带动滚珠、开关，让

加油枪的支板脱挡，继而阀门关闭，加油枪自封造成“跳枪”，这是一种正常现象。

“有消费者反映的加油枪‘跳枪’后继续计费的现象，在正常情况下是不会发生的，除非人为动过手脚。此外，有鉴定机构做过鉴定，正常状况下的加油机会保证在加油过程中即便多次中断，依然能够保证计量准确。”一名加油站的技术人员告诉记者。

监管部门严查严管

“‘跳枪’之后还在计费的类似案件，目前我们还没有遇到过。”昨天下午，崇川区市场监管局标准化计量科副科长丁雪向记者介绍，“崇川区是‘江苏省计量惠民示范区’，我们每年都会组织专业人员常规检查、突击检查，看加油机强检报告，看绿色强检标志，查加油机内的铅封是否完好。如果被动了手脚，我们肯定会查处。”

丁雪说，如果消费者在加油消费过程中遇到此类事件，可以向市场监管部门举报，执法人员肯定会赶到现场展开调查处理。

记者在采访中同时了解到，崇川区市场监管局今年以来开展了重点民生领域计量专项监督检查，先后检查了包括加油站在内的100多家企业，其中加油站共53家，涉及包括加油机在内的计量器具约1800台件，均检定合格且在有效期内。

“下一步，我们还将展开南通市场监管综合治理加油机作弊专项行动，由南通市市场监督管理局牵头，相关部门积极参与配合。”昨天下午，12315投诉举报中心主任、南通市市场监管协调处处长蔡敏剑向记者介绍。

本报记者周朝晖 张园

新闻链接

担心计量不准 市监局给您支招

崇川区市场监督管理局提醒广大消费者在加油时应注意以下几点，主动防范不法坑害。

一查看强检标识证书。加油机属于国家依法强制检定的计量器具，须经法定计量检定机构检定合格后方可投入使用，检定周期为半年一次。检定合格的加油机面板上都会张贴有效期内的“强制检定合格”标志。加油前消费者应注意查看加油机上是否粘贴该标志，且确认是否在有效期内。

二理性看待打折促销。建议消费者理性对待“降价”幅度明显高于周边加油站的广告宣传，切勿冲动消费。

三要选择正规加油站。消费者切忌为了贪图便宜在无证无照的“黑加油站(点)”或者流动加油车加油。

四要确认加油机是否归零。给车辆加油前，建议消费者查看加油机上方显示屏，除“单价”显示有数字外，“金额”“升”显示均应为零。

五要保留凭证依法维权。消费者加油后应及时向加油站索取发票并妥善保管，以便作为以后依法维权的凭证。消费者在加油时若对油品质量和计量有疑问或发现自身合法权益受到侵害，可向消费者投诉热线12315投诉举报。

本报记者周朝晖

“小确幸”旗手团走进社区快闪课堂详解儿童关爱政策

晚报讯

近日，崇川区民政局的“小确幸”旗手团成员化身儿童关爱知识讲师团，先后来到南通海洋生物科普馆、新城桥易家桥红书房、学田街道未保站、崇川区图书馆、钟秀街道未保站，用快闪课堂形式，将儿童关爱政策知识向街道、社区的儿童工作者进行宣讲。

今年，崇川区民政局党总支集合下属机关支部和慈善会支部的青年党员、团员组建了“小确幸”旗手团，营造了全区关心支持儿童福利事业发展的浓厚氛围，推动儿童福利和未成年人保护工作高质量发展。

当天的课堂内容，重点

通讯员刘敏

记者陈静



义诊下乡

5日，海安市墩头镇双新村一农户门前，中心卫生院医护人员在为老年群众及保洁员测血氧、测血压。当天，中华慈善日，海安市墩头中心卫生院医护人员走进双新村，为当地保洁员及中老年群众提供免费诊疗、体检、健康咨询、用药指导等服务。

通讯员周强

2023垃圾分类与再生资源回收研讨会在通举办专家学者共话绿色产业转型升级路径



晚报讯

昨天，一场2023垃圾分类与再生资源回收研讨会在通召开，来自清华大学、华中科技大学等著名专家学者聚集南通，共话如何加快推进再生资源回收利用，促进再生资源绿色产业转型升级路径。

随着城市垃圾分类处置上升至国家战略层面，再生资源回收利用成了垃圾分类实现经济效益、社会效益的有效延伸。在这一关键的时代转型前，如何探索具有南通特色的再生资源回收体系、生活垃圾分类模式与技术设计？当天的这场研讨会无疑提供了很好的答案。

本次研讨会汇聚生活垃圾分类与再生资源两网融

记者蒋娇娇